# 文体看台 🎆



## 《中国青少年足球改革发展实施意见》发布

# 到2030年,青少年足球人口大幅增加

25日印发《中国青少年足球改革发展实 施意见》(以下简称《实施意见》),旨在推 动青少年足球健康持续高质量发展。

《实施意见》提出,坚持以人民为中 心,面向全体青少年推广普及足球运 动;坚持体教融合,培养全面发展的足 球人才;坚持普及与提高相结合,形成 校园足球推广普及、专业青训强化提高 的科学工作格局;坚持举国体制与市场 机制相结合,调动各方面力量发展青少 年足球事业,努力开创足球工作新局 面,为体育强国建设作出应有贡献。

《实施意见》分阶段提出了主要目

标:到2025年,按照规划目标推进校园 足球特色学校建设,建立常态化考核与 退出机制。抓实五个全国高水平足球后 备人才基地和一批省、市级男、女足青训 中心,中国青少年足球联赛成为我国覆 盖面最广、参与人数最多、竞技水平最 高、社会影响力最大的青少年足球顶级 赛事,青少年球员成长通道初步建立,体 教融合的足球人才培养体系初步形成。 到2030年,青少年足球人口大幅增加, 结构合理、衔接有序、层次分明的青少年 足球竞赛和训练体系稳定运行,男、女足 青少年国家队成绩位居亚洲前列。到 2035年,青少年足球治理能力全面提 球国家队在国际重要赛事取得优异成 绩,为中国足球全面振兴提供有力支撑。

《实施意见》还提出了六个方面的 重点任务和政策举措:一是持续加强青 少年足球普及。稳步扩大足球人口,繁 荣青少年足球文化。二是创新足球后 备人才培养体系。完善校园足球课余 训练机制,加强体校足球队伍建设,发 挥好职业足球青训龙头作用,促进社会 足球青训规范健康发展,全面加强青少 年足球国家队建设,促进青少年足球全 面协调发展,拓展青少年球员海外培养 锻炼渠道和空间。三是强化青少年足

球训练工作。全面推进训练一体化,全 面提高选材质量,精准提高培养成效。 四是完善青少年足球竞赛体系。优化 竞赛体系设计,持续推动以中国青少年 足球联赛为主干,其他赛事辅助、协同 的青少年足球竞赛体系建设;加强多元 化综合监管。五是加强足球专业人才 培养。壮大足球专业人才培养机构,加 强教练员队伍建设,加强足球专业人才 队伍服务管理。六是落实青少年足球 保障政策。畅通足球后备人才升学通 道,完善青少年球员培训补偿政策,加 强足球场地建设和开放利用,加强青少 年足球训练和赛事安全管理。

## 体坛速递

3月26日晚上8点,中国国家队将在天津奥体中心迎来与新加坡队的第二次交 首回合意外的平局让国足面前只剩下了"华山一条路",一旦再有闪失,出线前 景愈发渺茫,而主帅伊万科维奇恐怕也要进入"下课倒计时"。针对上一场比赛的问 题,伊万必须在阵容、思路等方面做一系列的改变,这支球队才有出路。

# 今晚国足再战新加坡 伊万求变方有胜机

### 首发之变:张琳芃或淡出主力

上一场赛后,队长张琳芃在接受采 访时表达了退出国家队的想法,迅速登 上热搜,这在一定程度上也为伊万科维 奇吸引了舆论的"火力"。在各方的干 预下,张琳芃也很快收回"成命",表态 "无论是首发还是替补,甚至无法上场, 都会继续留在国家队,为球队作贡献"。

应该说这样的结果并不出人意 料,毕竟大敌当前,作为队长这个时候 退出,对球队的影响不可估量。不过 张琳芃就此淡出主力阵容也将是大概 率事件。当然,这并非是一种"惩罚", 相反,更是对球员的保护。一方面,从

个人特点来讲,张琳芃原本就不适合 右边后卫的位置,而接连出现的失误 也与他年龄偏大加上伤病缠身,身体 机能下降有关;另一方面,在这种情况 下,如果继续用他首发,无论是他本人 还是伊万都会承受巨大的压力,而一 旦再出现类似失误,恐怕是所有人都 "无法承受之重"。

从国足近两天的训练中也可以看 出,来自山东泰山的高准翼取代张琳芃 的可能性很大,前者年纪更轻、速度更 快,也更适合边后卫位置,现实情况下, 这可以说是一个合理的选择。

### 阵型之变:再不能"415"

伊万科维奇给中国队带来的最大 变化就是采用中场菱形站位的442阵 型,只设一个单后腰。而无论是国内的 中超联赛,还是国际足坛,实际上这样 的阵型使用已经非常少见,因为这对后 腰的个人能力要求极高。

与新加坡的比赛,一来对手实力有 限,无法给中国队制造太大威胁,二来 出现在左边前卫位置的李源一原本也 是后腰出身,他有意识地回撤、内收也 减轻了王上源的防守压力。但随着伊 万用纯攻击型的韦世豪替下李源一,中 国队的中场因为兵力薄弱而彻底失 控。这就是中国队上半场表现不错,而 最后时段却陷入全面被动的主要原 因。在前场堆积5名进攻球员,中场只 有一人防守,所以外界也把中国队最后 20多分钟的阵型称为"415"

对于442菱形站位,外界多有议 论,但要让一名教练马上改变自己长期 以来形成的战术思想也不现实。而且 面对新加坡这样的对手,只要正常发 挥,合理调配,取胜并不是太大的难 题。只是,二番战即便伊万坚持自己惯 用的中场菱形站位也无可厚非,但断没 有再现"415"的道理。



主帅伊万科维奇(左二)在训练中与球员交流 新华社发

### 思路之变:攻守平衡最重要

"希望能够尽快取得第三个进球", 伊万这样解释自己在2:1领先情况下的 换人初衷。在自己的首秀上,一改过往 球队攻击乏力的状况,为球迷送上一个 "大胜"的厚礼,也就此巩固本人的帅位, 伊万这样的思路也完全可以理解。但不 能不说,他低估了新加坡队的决心和实 力,由此造成了进退失据,方寸大乱。

事实上,这样的大赛,取胜才是王 道。在2:1领先的情况下,只要按照常 规套路,对位换人,让战局平稳发展即 可,即便是无法扩大战果,也至少能保 住胜利果实。但伊万偏偏选择了"顾头 不顾腚"地狂攻,而且进攻球员由于特 点类似、位置冲突,也完全没有取得期

望中的效果。

值得一提的是,中国队在第81分钟 扳平的时候,还有3个换人名额,加上补 时的8分钟,在长达17分钟的时间内,伊 万只是用艾克森换下张玉宁,再没有调 整措施。这么长的时间内,既没有组织 起有效的进攻,也没有主动换人调整,就 这么任由局势一步步恶化,伊万对于自 己的临场指挥也有必要深刻反思。

虽然有了一场"耻辱性平局",但不 能否认中国队的整体实力还是优于对 手,加上坐拥主场优势,对于胜利还是 应当充满信心的,关键就在于伊万求变 的决心和效果了。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

## 当天办理 次日见报

◆ 地址:博体路与凯旋路交叉口郑州报业大厦 5 楼东经营大厅

▶地址:棉纺路工人路交叉口向西 100 米锦绣小公馆·西座 612

七万达 15837166207 三 环 15238022358 环 15238022358 凯 旋 门 13526442821 花园路红专路 56621631 文化宫路伊河路 60100518

郜宝宝,其特种设备安 ★ 全管理和作业人员证丢失,编码为 410181199106220011, 声明作废

航海路未来路 15617400882

农业路文化路 13603716282

- 路 15237175580 建 材 13653974426

★ 郑州市众汇汽车运输有限公 司道路运输经营许可证正、副本丢失,许可证号:410182 023015,声明作废。

注销公告 登封市接待办公室依据《事

航空港 13140034566 失,证书编码:142411326000 016,声明作废。

巩义 13849115050

登封 13938274990

新郑 13525566346

荥阳 15515520081

中牟 15003836386

★ 郑州市新亚汽车运输有限公司 道路运输经营许可证正、副本丢失,许可证号:410182 025463, 声明作废。

★寻亲公告:本人王军伟,家住中牟县姚家镇岗王村,于2012 年11月20日早晨5点左右在 中牟县姚联桥捡拾一名男婴 县公安局姚家派出所 电 话 0371-61131110 , 62286110 。

★ 李 菲 , 护 士 执 业 证 书 遗 失 , 编 码 200988006722 , 声 明 作 废 。 ★豫 A8361B 营运证丢失,证号

410105017001, 声明作废。 ★河南省体育中学(税号 1241 0000415804238Y)遗失河南省行政事业性收费基金专用票 据 (三联),票据批次:RA[20 12],起止号码为 0153951-015 #21, 是显 5 (4) / (

78114,0009178115,0009178116. 0009178117,0009178118,0009 178119、0009178121,声明作废。

★ 寻 亲 公 告 : 本 人 徐 其 亮 , 居 住 在 巩 义 市 新 中 镇 温 堂 幸 福 

批次·BC [2017],号码 00 |★张萌于 2024年 03月 22日不慎 |★编号:U410958517 姓名:王怡 | 营业执照(社会统一信用代码:410195600003960)正副本 丢失,声明作废。

公 示 经主管部门批准, 我单位将 在市区开元路与文化路交叉 口进行郑州市轨道交通7号线黄河迎宾馆站工程施工。 施工时间 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 6 月 30 日。特此公示。 公示单位:中铁一局集团

有限公司

105MA9EYN2G8P),声明作废。 公 示 

桂施工。施工时间 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 6 月 30 日。 特此公示。 公示单位:中铁一局集团 有限公司特此公告。

责编:胡田野 美编:王艳 校对:一广